

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场，亲身感受请你侧耳听。

浙企如何安全健康地“走出去”？ 企业家与名律师“运河对话”



本报记者 张倩 王志浩

“电子邮件达成的正式合同具有法律效力吗？”“各国质量标准不同怎么解决？”昨天下午，“穿越时空 接轨国际——企业家与名律师的运河对话”活动在杭州古运河畔展开，50多位企业家与名律师面对面对话，气氛十分热烈。杭州市拱墅区区委副书记李炜出席了这次活动。

经济与法治的碰撞

这场企业家与名律师的“运河对话”活动，是由杭州市拱墅区工商联（总商会）、浙江法制报社主办，杭州老开心茶馆有限公司承办的，主题是“抓住国际化战略机遇，防范对外贸易中的法律风险”。

昨天，50多位企业家赶到运河边的老开心茶馆，在曲艺茶香中期待着这场对话。

浙江法制报社律企联法律服务平台特邀律师、浙江天册律师事务所管理合伙人王立新，从对外贸易合同形式、支付结算差异、交货方式、商品质量以及知识产权等方面，详细介绍了对外贸易纠纷的类型，并结合案例给出了纠纷的解决方案，明晰又实用，受到现场企业家的好评。

由于问题有针对性、讲解通俗易懂，在讲座问答环节，现场企业家踊跃发言，就企业发展过程中遇到的实际法律问题与律师进行了互动交流，律师也给予了有针对



王立新律师对话企业家

性的回答，为企业家解决了不少困扰多时的疑惑。

“这个平台搭建得很好，正是我们企业需要的，很实用也很有前瞻性。”参与对话活动的某机电市场的企业代表对记者说，“比如，我们平时在对外贸易过程中，倾向于通过电子邮件进行要约和承诺，因为比较方便，但是我们没有考虑到用电子邮件达成正式合同后，如果遇到合同纠纷，电子邮件能否成为证据，该如何保存、固定证据这些问题。王律师为我们提了醒也解了惑，避免我们走弯路。”

王立新律师也在这场对话中收获了新的感悟。“这样的对话和交流，可以帮助我们律师更好地了解企业的需求和现实中的法律难题，对我们的工作很有帮助。”他说。

为企业定制的对话

在杭州市拱墅区工商联党组书记宋月明眼中，这是一场为企业定制的对话，是形势需要、发展需要、政府职能需要，更是企业需要。



企业家关注律企联法律服务平台

在他看来，拱墅一直以来都是因创而新、因创而兴。运河的成功申遗，更是将拱墅与运河沿岸城市甚至全世界紧紧连结到了一起。站在“后峰会、前亚运”的重要战略机遇期，随着杭州国际化战略的持续推进，拱墅区也迎来新的机遇与挑战。如何更好地接轨国际、拥抱互联网，实现企业的价值腾飞？过程中可能会遇到什么样的风险？企业在转型发展过程中如何确保安全健康发展？这些问题，都需要企业家去面对和思考。

“我们举办这场活动，目的就是给企业搭建起法律服务平台，通过法治与经济的碰撞，为浙企安全健康地‘走出去’找到更多浙江方案。”宋月明说。

“活动结束后，很多企业家都向我反映活动效果很好。王律师说的‘事先的防范胜于任何事后的补救’这句话也给了我很多思考。”宋月明说，拱墅区工商联将继续为企业搭建好的服务平台，帮助企业将生产经营活动中的风险降到最低，促进辖区企业健康稳定发展。



企业家翻阅宣传折页

跨境电商如何防范法律风险？

律企联请来律师群面对面支招



见习记者 张浩泉 文 本报记者 金霖萍 摄

本报讯 昨天下午，“法律进园区 服务进企业”杭州市专项公益法律行动，走进中国（杭州）跨境电子商务综合试验区西湖园区，开展了一场“货通全球，法治中国，链接世界”的精彩沙龙。本报律企联法律服务平台为企业送上了一堂精彩的法律专题讲座，并组织律师开展了现场法律咨询服务，帮助跨境电商企业

提高涉外法律风险防范意识。

本次活动邀请了星韵律师事务所高级合伙人周建伟律师主讲，他以“跨境电商法律风险防范”为主题，从司法实践中的生动案例入手，深入剖析了商标侵权等方面的法律问题，并给出了专业的法律防范建议。同时，现场还有多位专业律师为企业一对一解答法律问题。

当天，亚马逊、阿里巴巴等单位相关人士也开展了跨境电商业务分享。除了这些精彩的知识分享，到场的企业代表还领到了一份由律企联法律服务平台

提供的法律服务大礼包，包含法律咨询、合同审核等多项免费法律服务。

杭州市专项公益法律行动由浙江法制报联合中国（杭州）跨境电子商务综合试验区建设领导小组办公室、杭州市司法局等单位共同主办，今后还会走进杭州市的各大产业园区和创业基地，通过企业法务讲座、现场法律咨询、赠送公益法律服务大礼包等多种形式，围绕企业在经营发展中普遍关心的议题，开展各项公益法律服务，让更多企业和创业者受益。



法律专题讲座



现场法律咨询